
Στροφορµή συστήµατος σωµάτων. 

 

Τα σώµατα Σ1 και Σ2 µε µάζες 4kg και 1kg αντίστοιχα είναι δεµένα στα άκρα νήµατος το οποίο 

περνά από τροχαλία ακτίνας 0,2m και µάζας Μ. Για t=0 αφήνουµε τα σώµατα ελεύθερα να κι-

νηθούν. Να βρεθεί η στροφορµή του συστήµατος ως προς τον άξονα περιστροφής της τροχαλί-

ας τη χρονική στιγµή t1=4s.  

∆ίνεται g=10m/s
2
. 

 

Απάντηση: 

Για το σύστηµα των σωµάτων ισχύει: 

εξΣτ
dt

dL
=  (1) 

Οι εξωτερικές δυνάµεις που ασκούνται στο σύστηµα είναι τα βάρη 

των σωµάτων και η δύναµη F από τον άξονα. Οπότε: 

Στ= w1·R-w2·R =(m1-m2)gR 

Παρατηρούµε ότι η συνολική ροπή των εξωτερικών δυνάµεων είναι 

σταθερή και η σχέση (1) γίνεται: 
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Άρα L=(m1-m2)gR·t → 

L = 3·10·0,2·4 kg·m
2
/s = 24 kg·m

2
/s 
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